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TORPINVENTERINGEN 27 juli 1987 
Smålandstidningens Sivert Karlsson hade länge velat skriva om 

torpinventeringen i Bringetofta. För den skull hade jag Sven Johansson 

Nässjö kontaktat Gustav Arvidsson och bett honom ställa upp och samla 

några torpinventerare. Det hade han gjort och kl. 13:00 skulle vi möta 

honom vid ett visst ställe ”torpet Grönland”. Men regn gjorde att det inte 

gick att ta foton där, vi fortsatte därför till Götestorp med G. A. som 

vägvisare. Han tog upp Sture Klasson i Broddarp, varför jag fick veta var 

han bor.                                                                        

 När vi kom till Götestorp var brasan tänd i stugans rum och kaffet 

dukat på ett köksbord. Kaffet serverades med mycket bröd som var 

medskickat av torpinventerarnas makar. Mycket vackert och bra gjort. 

Närvarande voro Arvd Rostedt Åsbyholm, Bengt Johansson kyrkvärd 

Bringetofta, Fredrik Adelin sågverksägare Skaftarp, Sture Klasson 

Broddarp, Olof Arvidsson kyrkvaktmästare i Bringetofta samt Gustav 

Arvidsson. Tidningsreportern frågade och fotograferade inomhus och 

utomhus och fick veta Götestorps historia och se det som en 

hembygdsgård. Efter sammankomsten i Götestorp sökte torpinventerarna 

upp ett par torp som var skyltade och fotograferades nämligen Johansdal 

under Mattarp, kallas också Snusfällan på grund av viss affärsverksamhet. 

Bebott 1821 till 1879 och soldattorpet Åbo vid Skaftarp. Fredrik Adelin 

visste var det hade stått. Torpstugan var flyttad av Fredrik och stod nu 

på hans gårdsplan. En mycket bra dag trots mycket regn.                                                                
 

Dagens torpinventerare som sätter upp nya 

torpstolpar i socknen ser nu slutet på detta projekt. 

Återstår gör Rickelstorp med lite mer än  

10 torpställen som ska utmärkas under våren.  
 



VERKSAMHETSBERÄTTELSE 2025 
Bringetofta samhällsförening hade 2025: 359 medlemmar från 188 

hushåll. Beredskapsmöte i Tunasalen den 6 mars med civilförsvars-

förbundets Linda Nilsson från Grimslöv. Hon talade om vikten av 

hemberedskap och hur vi kan rusta oss för framtida kriser. Det kom 60 

personer. Valborgsmässofirande var ägde rum den 30 april vid Tunasalen. 

Kvällen inleddes i kyrkan med en fantastisk vårkonsert. Efter fackel-

vandring från kyrkan upp till elden höll Helena Fyhr ett fint vårtal . Det 

kom ca 130 pers. Servering av kokt korv och kaffe som vanligt. En fin 

vårkväll. Den 1 maj städades Forsabadet av 20 personer, korv och fika 

efteråt. Aftonvandringen ordnades den 6 juni i Haraldstorp. Det kom 52 

personer som fick lyssna när Arne Franzén berättade om gårdens historia. 

Tipspromenad och fika med egen fikakorg blev det som avslutning på logen 

eftersom det regnade.  

Traditionellt midsommarfirande den 19 juni. Johan Thomelius spelade och 

ledde dansen runt midsommarstången. Kaffe i Tunasalen och därefter 

avslutning i kyrkan. Ett hundratal personer deltog i midsommarfirandet. 

Kyrkogårdsvandring den 10 augusti, det kom 80 personer. Startade med 

musikgudtjänst där Victoria var solist och Anna kantor, därefter vandring 

på kyrkogården som hölls av Anders Sjödahl. Samhällsföreningen bjöd på 

korv och fika. Bringetofta marknad den 30 augusti. En rekordtillställning 

med cirka 3 500 besökare i det fina vädret. Marknaden inleddes med en 

agilityuppvisning. Ett femtiotal knallar fanns på plats, ponnyridning, 

hoppborg och fiskdamm fanns det också. I Tunasalen kunde man se en 

utställning av broderade bonade tillverkade av Britt-Marie Ney. En 

utställning av veteranmopeder fanns det också.  

Den 20 september hölls ett Musikquiz i Tunasalen. Det kom 50 personer 

som quizade och åt kebabbrulle och pommes. Leif Göransson hade gjort 

det kluriga quizet. Höststädning av Forsabadet den 28 september. Bryggan 

togs upp ur vattnet och även rutschkanan. Vägen och parkeringen 

sladdades. Lördagen den 25 okt var det Hemberedskap och HLR-

utbildning. Det var 24 personer som deltog.  

De som inte tidigare varit med när civilförsvaret informerade i detta ämne 

den 6 mars fick en ny chans på förmiddagen denna dag. På eftermiddagen 

fick alla genomföra en HLR-utbildning samt hur man stoppar blödning.  

 



Hembygdskväll anordnades den 7 november i samarbete med Bringetofta 

LRF-avdelning. Det kom 75 personer. Nyfödda under året var: Ture 

Simonsson, Hylte, Astrid Sandell, Slätteberg, Joppe Lundgren, Drageryd, 

Love Tyreskog, Sjöaveka, Vidar Evenholm, Stora Säveda, Melker Almgren, 

Drageryd och Jelle Schuttel, Hylte. Gunnel Hellgren välkomnade med en 

ljusstake i smide. Ylva Karlsson valdes till årets Bringetoftare 2025. 

Motivering: Ylva är en eldsjäl som med ett stort leende på läpparna, varmt 

hjärta och brinnande engagemang bidrar till att stärka gemenskapen och 

utvecklingen i Bringetoftabygden. Hon är alltid redo att hjälpa till vid olika 

aktiviteter, oavsett om det handlar om styrelsearbete, planering, 

genomförande eller att bara finna där det behövs. Efter servering av 

smörgåstårta och choklad var det dags för Börje Gunnevik som med stort 

engagemang föreläste om Smålands landskapsdjur Uttern.  

Ljusstöpning den 21 och 23 november. Det var Helena Fyhr Abrahamsson 

som ordnat två tillfällen där man kunde tillverka hemstöpta ljus i 

Bringetofta samhälls- och idrottsförenings regi. Årets julkalas ägde rum 

den 6 december. Ted Sandstedt med vänner underhöll. Det kom 94 

personer varav 15 barn som åt julbord och drack kaffe. En snäll tomte kom 

och delade ut julklappar till barnen. Kvällen avslutades med att Gunnel 

Hellgren läste julevangeliet.  

Under året har föreningen haft ansvar för skötseln av Forsabadet och 

skolmuseet samt drift och skötsel av föreningslokalerna i Tunasalen. 

Föreningen har också haft träningspass i Tunasalen: Måndagsfys 42 ggr 

med 15-talet deltagare och Lättgympa 30 ggr med 10-talet deltagare. 

Herrgympa har startat under november månad med ett 10-tal deltagare. 

Linedance 40 ggr. Bringetoftabladet har delats ut vid tre tillfällen under 

året: februari, april och augusti. Bladet ger information om föreningens 

aktiviteter och verksamhet.  

En fotoalmanacka med bilder från bygden har tryckts upp. Nya torpskyltar 

har tillverkats och satts upp. Detta är ett pågående arbete. Styrelsen har 

haft sju protokollförda sammanträden under året samt ett marknadsmöte.  

 

Styrelsen vill tacka samtliga medlemmar som varit 

verksamma i föreningens kommittéer, arbetsgrupper 

och aktiviteter för ett mycket gott samarbete.  

 



PRESENTATION AV NYA STYRELSEMEDLEMMAR 
 

 Namn: Eva-Lena Franzén 

  

 Bor: Haraldstorp 

          

 Yrke: Butikssäljare men nu pensionär  
  

 Styrelsen: Varit med i 1 år  
  

 Bott antal år i bygden: Sedan april 2024 
  

 Bästa bok: Där kräftorna sjunger av Delia Owens 
  

 Intressen och gillar: Vandring, resor, läsa, måla och gillar att baka 
  

 Vad saknas i Bringetoftabygden: Bokbuss  
   

 Det bästa med Bringetoftabygden: Människorna, naturen och 

 drivkraften i bygden 
 

 
 Namn: Claes Floengård 
                            

 Bor: Bringetofta 

            

 Yrke: Tekniker 
 

 Styrelsen: Suppleant, varit med 3 år 
 

 Bott antal år i bygden: 45 år  
 

 Bästa bok: Johan Falk böckerna 
 

 Intressen och gillar: Jakt och sport 
 

 Vad saknas i Bringetoftabygden: ? 
  ’ 

 Det bästa med Bringetoftabygden: Gemenskapen  

   

   



AKTIVITETER I BYGDEN 
Nu finns det mycket aktiviteter att välja på i vår bygd! 
 

MÅNDAGSFYS 

Måndagsfys på måndagar i Tunasalen kl. 18.30-19.30.  

Vi ser gärna att fler i vår bygd hänger på. De som tränar är från  

8 år - +65. Varierat pass varje vecka. Alla arbetar efter sin kropps 

förutsättningar. Avgift 100 kr/termin och medlemskap i Bringetofta 

samhälls- och idrottsförening. /Noomi, Therese och Ann-Sofie 
 

LÄTTGYMPA 

Lättgympa på onsdagar i Tunasalen kl. 9.00-10.00.  

Ett bra tillfälle att röra på sig och få gemenskap med gamla och nya 

vänner. Nyheter från bygden bjuder vi också på. Avgift 100 kr/termin 

och medlemskap i Bringetofta samhälls- och idrottsförening  

/Renée och Ylva 
 

HERRGYMPA 

Herrgympa på onsdagar i Tunasalen kl. 18.30-19.30. Blandad 

styrketräning där du blandar tyngder och tempo utefter sin egen 

kropps förutsättningar. Avgift 100 kr/termin och medlemskap i 

Bringetofta samhälls- och idrottsförening /Lucas 
 

LINEDANCE NYBÖRJARNIVÅ 

Vill du lära dig dansa linedance? Nu startar vi en nybörjarkurs  

i linedance på söndagar i Tunasalen med start den 8 februari  

kl. 16.30-18.00. Avgift 100 kr/termin och medlemskap i Bringetofta 

samhälls- och idrottsförening /Ros-Marie och Ann-Margret 
  

PROMENADER 

Promenad i Bringetofta startar 19/1. Vi samlas måndagar  

jämna veckor kl. 10.00 i Bringetofta församlingshem.  

Vi avslutar med fika.  
 

STICK- OCH PRATCAFÉ 

Stick- och Pratcafé tisdagar ojämna veckor kl. 18.00 i Bringetofta 

församlingshem. Vi avslutar med fika. Sista träffen 22 april.  



FOTOALMANACKA 
Vi behöver bilder till vår almanacka för år 2027. 

Har du foton hemma från Bringetoftabygden 

eller från något arrangemang som du kan tänka 

dig publicera? Hör av dig till Anders Sjödahl 

eller annan i styrelsen. 

Önskar du köpa 2026 års almanacka finns den 

till försäljning på våra arrangemang, i kyrkan, Norregårdens hyvleri 

samt Forssa Kvarnagård.  

 

 

MEDLEMSAVGIFT ÅR 2026 
Medlemsavgift 100 kr per hushåll betalas in till Bringetofta 

samhällsförening på bankgiro: 829–5974 eller swish 123 691 18 95. 

Glöm inte uppge namn, adress och övriga familjemedlemmar i 

meddelandefältet. De som bor utanför Bringetoftabladets 

utdelningsområde och vill ha detta hemskickat får betala 150 kr för 

medlemskap per hushåll. 
 

 

 

ÅRSMÖTE 

 

Välkomna till årsmöte med  

Bringetofta samhälls- och idrottsförening  

onsdag 18 februari klockan 19.00  

i Tunasalen. 

Sedvanliga årsmöteshandlingar 
 

”Sven Andersson visar film om stormen Gudrun” 
 

Fika med kaffe och bakelse 
 



 

 

  



 

 

 

 

 

 

 

Inbjudan till kurs i Fermentering den 14 februari 

i Tunasalen Bringetofta 
 

Ledare: Karin Mattsson, Sävsjö.  
 

Fermentering ger en boost till immunförsvaret. Vitaminerna 

bevaras bättre och blir lättare för kroppen att ta upp. 

Grönsakerna håller i månader i kylen.  
 

Att ta med: rostfri bunke med kanter eller gryta ca 5 l, 

osthyvel, brödkavel (för att stöta med) kniv och skärbräda, 

glasburkar med lock. Det  

Du vill fermentera: exempelvis morötter, vitkål, 

palsternacka, salt, kryddor, dillfrö.  
 

Anmälan till Ylva via sms: 070-018 19 54 senast den  

7 februari.  
 

Avgift: 100 kr som betalas kontant på plats eller via swish till 

123 691 18 95 Bringetofta Samhälls- och idrottsförening.  
 

Fika ingår. Skriv vilken tid som passar bäst kl. 10.00 eller 

14.00. Vid stort intresse blir det två grupper på tio personer.  
 

Detta är en del i Bringetofta Samhälls- och idrottsförenings 

beredskapsarbete med stöd av Bringetofta LRF 


